

十天没见了,你的伤口还疼吗? 你的笑容多吗?

# 记者的节日礼物逗笑小馨懿

昨天是儿童节,也是小馨懿来到南京的第二天,记者带着精心准备的儿童节礼物,在江苏省人民医院的爱心病房内再次见到了小馨懿,她的乖巧可爱让记者感到心酸心痛,她的咯咯笑声也让记者感到了欣慰——在社会各界的爱心呵护下,小馨懿正在慢慢地站起来。



这个儿童节小馨懿过得很快乐。

通讯员 周宁人 快报记者 唐伟超 摄

十天没见小馨懿,你的伤口还疼吗?

在地震灾区,记者的第一个采访对象就是小馨懿;在地震灾区采访的9天里,记者接触最多的小伤员也是小馨懿。那些天里,每次见到小馨懿,记者的心里总是会痛。返回南京后,记者已经有10天没有见到小馨懿了,她的伤口还疼吗?笑容多吗?这些天来,记者一直揪心地牵挂着远在绵阳的小馨懿。

儿童节前,记者准备了两份同样的礼物:一份给女儿,一份是给要到南京来康复治疗的小馨懿的。前天晚上,得知小馨懿已经到达南京,记者

就急切地想看望她。但听说要去看小馨懿的人特别多,记者就耐心地等待着,等待着再见小馨懿的机会。

南京再见小馨懿,右额伤疤不见了

昨天下午,在确定不会打扰小馨懿的休息和治疗时,记者赶到了江苏省人民医院的爱心病房。小馨懿正坐在病床上搭积木,她的脸色比在灾区时要好得多,红扑扑的脸蛋,一双大眼睛配上两条小辫子,惹人疼爱。离开绵阳时,小馨懿的右额上还有一块已经结痂的硬币大小的伤疤,现在已经不见了。

小馨懿的叔叔说:“馨

懿,这位记者叔叔又来看你了,你还认得不认得啊?”小馨懿睁着大眼睛,看了一会,点了点头。看着小馨懿右腿的空裤管,记者的心里不由得又是一酸,乖巧可爱的小馨懿,不仅被地震夺去爸爸妈妈,还失去了一条腿,灾难面前,美丽变得如此脆弱。

记者送的节日礼物,逗笑了小馨懿

记者拿出早已准备好的儿童节礼物——一个戴着墨镜会唱歌的玩具狗,“叔叔送给你的节日礼物,喜欢吗?”小馨懿一把抱了过去,说:“喜欢。谢谢叔叔!”她没有等记者教,就知道怎么玩了,按了开关,玩具狗两只耳朵抖动着,在病床上伴随着音乐跳来跳去。小馨懿被逗得咯咯地笑了起来。

小馨懿的叔叔说,在江苏省人民医院医护人员的精心治疗护理下,孩子的病情逐渐好转,伤口的缝线已经拆除了,伤口愈合很好,也不怎么疼了。这些天来,小馨懿的情绪越来越好,笑声越来越多。“馨懿以前非常活泼,不怕生。刚被救出来的一段时间,可能是受到惊吓,她看到陌生人会烦躁。这些天来,她的情绪越来越好,经常听到她咯咯的笑声。”

为了不影响小馨懿的休息,记者对她说:“小馨懿,叔叔要回去了,过几天再来看你,好吗?”她甜甜地笑了,招了招手:“叔叔再见。”记者离开时,她做了一个飞吻。

5月16日,快报独家报道了江苏医生为小馨懿手术的新闻后,这个坚强的3岁女孩就引起了南京市民极大的关注。江苏省人民医院有关人士告诉记者,太多的人在关注着小馨懿,昨天一天就不断有热心市民前往医院探望她。市民的爱心和热情可以理解,但医护人员希望大家能够为小馨懿营造一个平和、平静、温馨的环境,让她快乐、健康地成长。

快报记者 张星

## 来南京第一天 吃得好,睡得香

昨天,省人民医院的医护人员以及前来看望小馨懿的孩子们,一起过了一个快乐的儿童节。在奶奶的笑声和引逗中,聪明的小馨懿一个字一个字跟着人们说:“祝南京小朋友节日快乐。”

第一晚睡得很踏实

前天晚上,是小馨懿在南京的第一个晚上,满床堆着的玩具,让她玩够了。她的奶奶告诉大家,昨天晚上小馨懿自己吃了一小碗面条,还吃了不少水果,睡得也很香。昨天早上6点多,小馨懿就醒了,急着要起床了。爱心病区护士长陈丽说,小馨懿现在有固定的休息时间,一般是晚上10点入睡,早晨七八点起床,她第一个晚上睡得很踏实。

小馨懿的病房里一直笑声不断。护士以及来看望的孩子们,陪着小馨懿画画、捏橡皮泥、讲故事、唱儿歌。仅仅一天的工夫,小馨懿的“画画本”已经用去了大半本。奶奶告诉记者,除了画画,小馨懿最喜欢洋娃娃和动物玩具,一上午,她抱紧这些玩具不松手。

中午,过个儿童节

“小馨懿,节日快乐”,昨天中午11点半,一辆载着大蛋糕、鲜花和玩具的小推车推进了病房。“今年是馨懿来江苏省人民医院的第一个儿童节,我们一起为她唱首歌好不好?”在江苏省人民医院院长王虹的提议下,爱心病房里轻轻地飘起“祝你生日快乐”的歌声,小馨懿一直笑个不停。

伤口恢复非常好

昨晚,江苏省人民医院爱心病区“家长”范卫民主任和宋李军副主任医师亲自为小馨懿换药,令大家欣慰的是,小馨懿伤口愈合情况很好。范卫民介绍,现在小馨懿基本情况很好,心理状态也很不错,医院成立了专门的医疗组,除了优秀的骨科专家以外,还将组织心理、康复专家进行大会诊,为她设计“整体化”的治疗方案。等腿部伤口完全好了之后,医院将为小馨懿着手寻找假肢,争取让她早日站起来。

通讯员 张群 周宁人 快报记者 刘峻



昨天,少先队员们正在为5·12四川地震灾区受灾的小朋友们加油鼓劲。当日是“六一”国际儿童节,江苏省暨南京市少先队员代表欢聚一堂,以诗歌、舞蹈、制作祝福卡等形式,祝福中国、祝福四川地震灾区的小朋友。快报记者 泱波 摄

“让灾区的小朋友和我一样有学上”

# 孩子倒出储蓄罐里最后一个硬币



一分不留,全部捐给灾区小朋友。快报记者 施向辉 摄

快报讯(记者 陈英)一块砖3毛钱,100元能买到333块砖,如果孩子献出一份爱心,灾区的孩子也能早日坐进明亮的教室!”昨天

下午,江苏人民广播电台的近百名“名嘴”齐齐上阵,在新街口正洪街广场为四川绵竹重灾区重建校园发起募捐倡议。

昨天下午2点28分,江苏人民广播电台的近百名主持人佩戴红领巾出现在正洪街广场,发起“为爱筑课堂,添砖行动”捐款倡议,这个行动所募得的款项将全方位定向捐助四川绵竹校舍重建工程。到昨天下午5点半,已经募得捐款7721472元,物资价值约736000元。

主持人现场连线了绵竹市教育局的有关负责人,据介绍,绵竹有140多所学校校舍受损,11所学校的教学楼整体坍塌,95%的校舍成了危房。目前过渡性的校舍正在建设当中,孩子有的在帐篷学校里上课,更多的孩子已经提前放暑假了。得知江苏正在发起“添砖行动”为绵竹孩子筹钱建学校时,绵竹教育局负责人哽咽着感

谢江苏百姓。

昨天的正洪街广场爱心涌动,尽管市民已经多次捐款,但是为了孩子,还是纷纷掏钱。一位小朋友在妈妈的带领下挤到捐款箱边上,拼命摇着储钱罐,把里面的硬币倒出来,当他把最后一个硬币摇出来投入进捐款箱后,露出灿烂的笑容。他说:“让灾区的小朋友像我一样有房子住,有学上,有玩具玩……”

电台“名嘴”们还拿出自己珍藏的一些物品义卖,也得到“粉丝”们的积极响应,都是以高出底价好几倍的价格买去,主持人王丹珍藏了3年的一件爱心T恤更是给“粉丝”以9000元的高价买走,而这些钱都将用在灾区孩子的教育上。

您可以这样“添砖”

- A. 汇款:户名:江苏省慈善总会 账号:077840819900001232 开户行:华夏银行南京河西支行 汇款时请注明:江苏广播添砖行动
- B. 现场募捐:江苏邮政全省各主要网点
- C. 短信:编辑“5”,小灵通、联通用户发送到1062118839即可成功捐赠5元;声讯捐款(南京地区):固话或小灵通拨打16883898,即可根据语音提示捐款5元或10元;
- D. 捐助热线:025-84652538,84652539

## 万条红领巾 寄给灾区小朋友

快报讯(记者 都怡文 通讯员 翁巍)由江苏少年儿童捐赠的一万条红领巾在儿童节寄往了四川灾区,同时寄送的还有五千份“手拉手交友卡”,它们承载着江苏孩子对灾区儿童的一份爱心。

四川汶川地震发生以后,江苏团省委、少工委组织少先队员通过变卖废品、举办爱心义卖、节省零花钱等方式来募集资金,开展支援灾区活动。省少工委还组织江苏的少先队员与四川灾区的小伙伴手拉手,号召大家寄一张交友卡、写一封交友信、捐一些文具用品、帮小伙伴解决一个困难。截至目前,全省少年儿童向四川地震灾区的少先队员捐赠了一万条红领巾,寄发了五千份手拉手交友卡,并捐出了自己的文具用品。

## 特殊儿童节 我们一起玩游戏

快报讯(记者 陈英)昨天,南京长江路小学的30多位同学度过了一个特别的“六一”儿童节,他们和5个来自四川灾区的孩子一起滚铁环、跳绳、扔沙包……玩得不亦乐乎,“这个‘六一’是我最开心的儿童节!”不仅是长江路小学的同学这么说,5个灾区的孩子也忘记了地震的阴影,尽情地享受节日。

长江路小学的同学们昨天准备了很多礼物,都是拿出自己的零花钱买的,新书包、文具、衣服、书本……有的还把父母给他们准备的儿童节礼物送给灾区的孩子。(四)班的林思文很细心,她除了买了书包和文具之外,还买了一条红领巾,“他们在地震中失去学校,红领巾也没有了,所以我要送给他们。”

12岁的桂飞和8岁的桂静兄妹俩来自绵阳市安县桑枣镇铜钱村,原来都是桑枣二小的学生,地震中他们的校舍成了危房,他们的妈妈在南京打工,两个孩子就由奶奶带着辗转来到了南京,现在在新城实验学校就读,不仅学费、餐费全免,当地派出所还给和他们奶奶安排好住处。昨天兄妹俩刚来时还很害羞,可是游戏开始后,就和南京孩子打成了一片。昨天几个灾区孩子在游戏中尽情释放快乐,一张张笑脸让南京的小伙伴们也觉得很欣慰。

## 特殊儿童节 捐出千元过节费

快报讯(通讯员 程守勤 记者 张星)到爱心病房演节目、捐出过节费,昨天,不少孩子选择了“抗震救灾”主题,度过一个特别的儿童节。

昨天上午9点不到,小市中心小学二年级的陈堃就来到中大医院赈灾爱心病房,探望来自四川绵竹市的小朋友王成成。他特意带来了遥控赛车、飞机以及书籍等礼物,并且细致地教王成成如何操作。

三牌楼小学一(6)班20多名小学生,自发来到中大医院赈灾爱心病房,他们不仅用鲜花、书画作品等小礼物祝福伤病员早日康复,而且现场表演了讲故事、小合唱、绕口令等节目,尤其是孩子们共同表演的诗朗诵《相亲相爱一家人》,感动了在场的每一个人。

中大医院一位医务人员介绍,本来准备带孩子来看望灾区伤病员,但是了解到最近来探望的人很多,孩子就改变了计划,决定把自己1000元儿童节过节费捐献给灾区的小朋友。昨天下午2点半,这名赤壁路小学六年级的小朋友,将1000元钱郑重交给江苏省慈善总会的工作人员。